

第一周自考结束,考生出场感言——

“坚持下来就不难”

本报讯(记者 任卫军) 10月自考第一周顺利结束,记者在采访中听到最多的感言:自考坚持下来就不难。他们将全力备考第二周考试。作为自考新生,郭晶晶今年第一次考试就报考了5门课程。第一周她考了3门。小郭去年高考落榜后,独自来京打工,在五道口一家商场做导购。为了将来转换职业,她报考了今年10月自考的英语专业。每天下班后自习,这位“90后”自

生非常乐观,“自考虽然不容易,但我还年轻,只要坚持下去就一定会有收获。”她这几天请假复习,准备把第二周的考试考好。作为残疾考生,周柏彤的自考路走得异常艰难。10月21日晚,周柏彤在母亲的陪同下坐火车从内蒙古老家赶到北京参加10月自考。这次考试,她报考了5门课程。在海淀区自考办的特设考场内,周柏彤考完了第一周的3门课程。“第一

天的考试考得不好,原因是教材换了,真是太可惜了。”不过,周柏彤并不灰心,几年的自考经历让她明白了,只要坚持就能看到希望。她希望本周的考试能考好,早日拿到本科文凭,实现心理咨询师的理想。

作为全日制助学班自考生,北京培黎职业学院英语专业的小李这次报了6门课。他是个品学兼优的学生,从2007年参加自考,仅用2年时间就拿下了专科

文凭。第一周他考了高级英语。走出考场后他感觉试题有点难,不是很有把握。不管成绩如何,他都不会认输,要用更大的拼劲儿,把最后几门考好。

为此,心理咨询师李宝珠建议,考生走出考场后就要为下一科考试做准备。如感觉发挥不佳,也要正确对待,坦然面对,消除上次考试带来的紧张不安。反过来,稳定的情绪又能保证复习效率,有助于考生取得理想成绩。

励志博客

细节决定成败

本周末,考生们将迎来第二周考试。甭管第一周考得如何,阿军都希望大家不要再惦念了,抓紧剩余时间,把最后一周的考试考好,取得理想成绩。

所谓“天下大事,必做于细”,这句话告诉我们做事要善于从细节入手,这也提醒我们,在考试中想要取得理想成绩,就要格外细心。

细心填写、核对信息。依据有关规定,考前5分钟,监考老师开始分发试卷和答题卡。此时考友还不能答题,大家要在指定位置填写姓名和考号,认真核对“考生条形码”上的各项报考信息。大家还要仔细检查答题卡是否有破损、皱折、印刷不清等问题,有问题要在开考前请监考老师予以更换。开考后,答题卡及试卷、草稿纸都不能更换。

细心审题。在考试过程中,解答每一道题前都要细心审题。审题时不可求快,尤其文字较长的题目要静下心来仔细阅读。不仔细审题,容易答错、答偏。有的考友将考题匆匆

看一遍,认为题目与自己复习中遇到的题相同,就按原来的思路下笔答题。殊不知,结果文不对题,成绩将大打折扣。

细心答题。答题时建议考友按试卷编排顺序一道一道往下答,如果遇到难题或一时答不出来的题目,先跳过去往下答。答题时要完整准确、条理清楚、突出重点。尤其作简答题、论述题时,切忌不分段、不分点,那样眉目不清,难以取得高分。对于计算题,要将计算过程清楚地反映在答题过程中,一步步解答,有利于成绩的评定。答题时要规范字迹,不要过于潦草,让人难以辨认。交卷前,要认真检查、逐一复核,检查时最好重新审题,防止误答和漏答。

百分之一的疏忽,可能导致百分之百的失败。阿军提醒考友,考试时细心、细心,再细心。祝愿大家取得好成绩!

(阿军)

阿军恭候您:
rwjun2000@163.com
或拨打电话 82837130



在海淀区一考点,工作人员在考前收考生健康状况卡。
本报记者 任卫军 摄



海淀区为两位体障生设置了特殊考场,考生正在认真填涂考试信息。
本报记者 任卫军 摄



考生进场前抓紧时间复习。
马强 摄



考生进场前看考场分布图,做到心中有数。
本报记者 任卫军 摄

口语练习要紧扣课本

对许多自考英语专业的考生来说,最困难的莫过于口语和听力考试。尤其是口语,总感觉无从下手。甚至有很多考生感觉已经准备充分了,却在面对考官时,紧张得无言以对。很多考生认为口语只要平时多说就行了,不必紧扣课本,但实际上考的就是与课本内容完全相同或相似的情景和话题。所以有必要考前把课本每个单元的词汇记忆好,然后口头作文。许多口语较好的考生没有通过考试,最大的原因就

是脱离了课本,关键性的常规表达和相关词汇说不上来。关注课本的同时,考生要注意发音和语调,因为这是考官打分的关键一环。说得再流畅,发音不标准也是无法通过考试的。不少考生注重看书做习题,忽略了听说,于是往往一开口就生怯。这就要平时多听“原汁原味”的英语,注意朗读者的发音和语调,下功夫模仿。要知道,好的发音,绝不是朝夕可得的。我建议大家可以听中国国际广播电台的整点新闻和其他英语节目。因为收听收音机方便,而且都是每天最新鲜的资料,能学到

与时俱进的地道英语。听和说是一体的,听多了,听力自然就提高了,发音也就潜移默化地进步了。更重要的是,好的听力才能保证在考试时听懂考官的问题,否则一切无从谈起。还要加倍关注社会热点话题和其相关词汇,水平英语(二)口语往往会对此有所考查。

通过英语口语考试,心理问题同样重要。很多考生因为紧张,话到嘴边说不出来。如何在考试时自信地面对考官。在发考题前,不要忙着和周围的人聊天,一定要静下心来回顾一下熟的话题,这样会增加自信心。试题发下后,抓紧有限时

间,迅速读完题目。读完先不要急着思考后面的题目,一定要再读一遍前面的对话,把内容尽量记住,因为考官会针对其中的任何内容提问。此外,要面带微笑,尊重考官,语速不要过快。如果遇到磕绊,可找相近的词代替没必要因此慌乱。(李涛)

编辑老师:

您好!我是北京市高等教育自学考试工商管理专业的考生,今年7月已完成中英合作商务管理专业(专科)和工商管理专业(本科)全部课程的考试,请问:何时可以办理毕业手续?我可以专、本科同时申报毕业吗?

谢谢!

考生:赵娅琦

赵娅琦:

您好!北京市高等教育自学考试考生申报毕业的时间是上半年6月中旬、下半年12月中旬,采取网上申报的方式,届时请见北京教育考试院网站自学考试信息发布台发布的相关通知。作为专接本的考生,本科毕业的条件是在专科毕业的基础上,依照考试计划的规定完成全部课程考试,办妥相关手续,且论文答辩成绩合格后方可在规定时间内申报毕业。因此,参加北京自学考试的考生即使专、本科同时通过

考试,也不可能同时申报毕业,但可以在申报专科毕业手续的同时申报本科毕业论文。中英合作商务管理专业接考本专业本科的考生,如专、本科课程同时考完,应在规定时间先在网上申报专科毕业,经区县自考办老师初审合格后会给考生出具一份领取专科毕业证书的凭单,考生持此单和身份证应立即前往北京教育考试院自考办办理本科段两门课程的免考手续,之后才可在网上进行本科毕业论文登记。现场审核时,应向负责老师出示领取专科毕业证书的凭单,以此证明您目前正在办理专科毕业手续,否则将无法如期办理本科毕业论文登记。

编者



过来人说

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子之友书店

自考教材专供

- ◆全国版、京版各专业自考教材
- ◆各社自考辅导书、练习册、模拟试题卷

地址:海淀区海淀图书城昊海楼三层 304室
电话:62611857 邮政编码:100080

北京市教育主管部门指定助学单位 新思路学校 www.xsledu.com

正规专本 名校学历

工商管理/金融管理/物流管理/
采购与供应管理/摄影/广播与电视编导

一年取证 不过免费重读

西城:68317530 国贸:59000406 朝阳:84489289
海淀:68987366 崇文:67171046 燕郊:0316-5851891